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Boletin 2. Pendientes de matematicas de 1° Bach Matematicas |
Trigonometria

ART.
o Ty
Ry
boryyW>

1ES g part™
Pon{eareas

1) Sin hallar el angulo, calcular las demas razones trigopnométricas a partir de la dada:

a)sena=3/5 o € 1° cuadrante.
b) cotg a =2 a € 1° cuadrante
C) cos a=0.8 a. € 4° cuadrante.
dtga=2/3 180° < o < 270°
e) sena =0.35 90° < o < 180°

f) seca=-1.54 a e 2° cuadrante.
gtga=3 a € 3% cuadrante.

2) Sabiendo que cos o = 0.6, hallar:

cos (IT+a ) cos ( 2[T-a ) sen (I1-a.)

3) Sabiendo que sen o = 0.8, hallar:

sen (IT+a ) sen ( 2[1-a) cos (IT-a )

4) Sabiendo que tg a = 1/3, hallar:
tg (I+a ) tg (I1/2-a) tg ( 2IT-o )

5) Una escalera de bomberos de 10 m de longitud se ha fijado en un punto de la calzada. Si se
apoya sobre una de las fachadas forma un angulo con el suelo de 45° y si se apoya sobre la
otra forma un angulo de 30°. Hallar la anchura de la calle. ¢ Qué altura se alcanza sobre cada
fachada?

6) Hallar: sen 2x, cos 2x y tg 2x, siendo x € 1¢ cuadrante, en cada uno de los siguientes casos:

a) senx=1/2 b) cos x=3/5 c) sen x=5/13
7) Dado a € 4° cuadrante con tga = —/3, hallar el seno y el coseno de a/2
8) Simplifica:
sen 4a+sen 2a sen 2a

X
b) ———— c) 2tg X-Cc0s” = —sen x
cos 4a +cos 2a 1-cos® a 2



9) Simplifica:

2 X
cos (a+b)+cos (a—h) b l+ctga-tgh 0 1-1g 2
sen(a+b)+sen(a—b) ctga—tghb 1+tq2 X

9 2
10) Demuestra las siguientes identidades:
2
a) 00 + 100 _ gecoy by 2SNA_ ogq _ SEMA 0 1~ cos x —tg
colgar — tga tg2a cosa cos x 1+sen x

11) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:
I1 )= 1
3

a) cos (2x + b) (1+tg?x)-cosx =1 C) 2sen x - cos? x — 6sen®x =0

12) Un grupo decide escalar una montafia de la que desconocen la altura. A la salida del pueblo
han medido el angulo de elevacién, que resulta ser 30°. A continuacién han avanzado 100 m
hacia la base de la montafia y han vuelto a medir el &ngulo de elevacion, siendo ahora 45°.
Calcular la altura de la montafa.

13) Rosa y Juan se encuentran a ambos lados de la orilla de un rio, en los puntos A y B
respectivamente. Rosa se aleja hasta un punto C distante 100 m del punto A desde la que dirige
visuales a los puntos A y B que forman un angulo de 20° y desde A ve los puntos C y B bajo un
angulo de 120°. ¢ Cual es la anchura del rio?

14) Para localizar una emisora clandestina, dos receptores A y B, que distan entre si 10 km,
orientan sus antenas hacia el punto donde esta la emisora. Estas direcciones forman con AB

angulos de 40°y 65°. ¢ A qué distancia de cada receptor se encuentra la emisora?

15) Dos observadores que distan entre si 750 m, miran en el mismo instante hacia una paloma que
se encuentra entre ambos y en el plano vertical que los une, bajo &ngulos de elevacion de 72°y
80° respectivamente. Hallar a qué distancia de ambos se encontraba la paloma en ese instante
y a qué altura volaba.

16) Las diagonales de un paralelogramo miden 5y 6 cm respectivamente, y el menor de los angulos
gue hay entre ellas es de 50°. Hallar el perimetro del paralelogramo.



Soluciones al boletin 1

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

Efectua:

a) 24108 -+75-427-12-43 3
b) 24/8+5J72-718-50 82

0 3J2_—%\/§+\/15_0 1046
d) \/i+3\/i ﬂ
2 8 4

Racionaliza y simplifica:

4 —_— — —
) 3 32 b)2+\/§\/§+1 oL 3-6 d)zﬁzﬁ@
248 4 2 af6+12 12 27 27
Calcula
5 _
a) Iogz% ?9 b) Iog\/EJrlog\/g 1 c) Iog2+|ogg+logg+log% log 5
Calcula justificadamente:
log6+log 2 _1 b) log6+log3—-log?2 _ o
log9+log8—1log6 log9-1log3

Dados los polinomios P(x) = 4x> — 8x* + 2x3+2x2+ 1 y Q(x) = 4x3—4x? + 2x efectlala
division de polinomios P(x) : Q(x) C(x) =x*—-x-1 R(x)=2x+1

Determina los coeficientes de a y b para que el polinomio x® + ax? + bx +5 sea divisible por:

x*+x+1. a=b=6
Factoriza: x3 - x> - 4 (x=2) - (x2+x+2)
Factoriza: 2x* + x3 - 8x2 - x + 6 (x =1) - (x +1) - (x +2) - (2x = 3)

x* —5x* -36
2

Simplifica:
P X -9



10) Opera y simplifica: X+1+X_2_ 12 2X+3
Pera Y S S T " x+2 X -4 12

11) Resuelve las siguientes ecuaciones:

2

X—2 X _x-1 «=3 b) 2 [x+4-Ix-1=4 x=5 x=13/9

X—1 X—3x+2 X-2

12) Resuelve las siguientes ecuaciones:
Q) X2 4 X3 4 Qx4 L XS L OXH6 = 3] x =2 b) log(2x + 6) — 1 =2 log(x — 1) x=2; x=1/5

X+y=1

X=4y=-3 x=1y=0
X —2x+3y=-1 Y /

13) Resuelve el sistema no lineal: {

Xx—y =105
14) Resuelve el sistema no lineal: x=121 y=16
Jx+y=27
15) Resuelve la siguiente inecuacion:
1_3x—7>5x+4_x—1 “<3
5 15 3
16) Resuelve la siguiente inecuacion:
x—2)° X+3)(x—-3
( ) +5X+6<( ) )+6 xe(0,7)
2 6 3
17) Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones:
— 3(x+2
O3 _3(x+4)< ( > )42
Xe|-3,2
2(2x+1)—(x-1) 2x+1 [82)
— <2
3 5
18) Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones:
2X—-10>-x+2
12-4x>-3x+2 x €[6,10)

3(x+2)>2(x+6)



